

КАК
ПОССОРИЛИСЬ
ДВЕ КОШКИ

ЭТИОПСКАЯ
СКАЗКА



ХУДОЖНИК Х. ЛВРУТИЕ



Жили-были две кошки, две подружки. Они были неразлучны, всюду ходили вместе и всё время ласкались.



Однажды ночью, проголодавшись, они впрыгнули через окно в кухню богача и увидели на столе мясо. Подружки заурчали от радости, схватили по куску...



и тут же выпрыгнули вон. Вдруг одна из них заметила, что у подруги кусок мяса больше, чем у неё. «Давай поделим мясо поровну,—предложила она,—и тогда съедим».



Но подружка ответила: «С какой стати?! У меня большой кусок, а у тебя маленький. Кому какой достался, тот пусть его и съест».



«Ах так?!» Подружки вцепились друг в друга когтями, шипя от злости. В пылу ссоры они не заметили, что за кустом притаился шакал. 8



Когда от ненависти они уже не смотрели друг на друга, шакал вышел из-за куста и спросил: «Почему вы так ссоритесь?»



«Господин шакал! В глухую полночь, рискуя жизнью, я раздобыла большой кусок, а ей достался маленький. И она возражает против того, чтобы я ела свой, честно добытый кусок мяса!..»



А кошка, у которой был маленький кусочек, сказала: «Это называется честно?! Схватила большой кусок—и не хочет делиться!..»



Шакал выслушал обеих кошек и говорит: «Разве вы не знаете, что в этой округе я судья? Принесите весы, я разделю мясо по справедливости, а заодно рассужу, кто прав, кто виноват».



Кошки бросились за весами и мигом принесли их. □



Шакал сел под деревом и положил мясо на весы. «О, этот кусок перевешивает!» — и шакал откусил от большого куска немаленький кусочек. Всё равно большой кусок перетягивал!



«Пожалуй, надо ещё немножко...» — и он откусил ещё раз. Теперь весы как будто уравнились. Но шакал не успокоился и по очереди откусывал то от одного, то от другого кусочка.



Кошки во все глаза глядели, как их мясо исчезает в пасти шакала. И пока оно не исчезло совсем, сказали: «Господин шакал! Мы восхищены вашим судейством. Отдайте нам оставшееся мясо, мы помиримся».



«Поздно! Раньше надо было мириться. Что же вы думаете: я провозился полночи и всё утро, а теперь должен из-за вас ходить голодный?!»—и он отправил в пасть последний кусочек мяса.



Так и ушли обе кошки ни с чем, не глядя друг на друга. 15



ПОПУГАЙ
И
ЧЕРЕПАХА

СКАЗКА ПЛЕМЕНИ БЯЛУСЯ





Жил-был попугай. Он был очень красивый и добрый. 18



И была у него в хозяйстве всего одна овечка, беленькая овечка, которую он пас с утра до вечера. Конечно, одна беленькая овечка—это очень мало. Но попугай не унывал и не считал себя бедным,



потому что главным его богатством были разноцветные перья: красные, зелёные, голубые, оранжевые—всех цветов не перечесть!



Все, кто жил вокруг, знали, что попугай очень добрый, совсем не жадный и всегда готов чем богат поделиться с другими. Вот раз пришла к нему черепаха.



«Милый попугай, у нас, черепах, сегодня должен быть бал, праздник. Мы будем петь и веселиться. Одолжи мне свои самые красивые перья. Я украшу ими голову и пойду танцевать».



«Хорошо, — сказал попугай. — Одолжу тебе, черепаха, мои самые красивые перья. Танцуй и веселись на балу. А когда натащуешься, принеси их назад».



Взяла черепаха у попугая его самые красивые перья и
уползла домой.



Прошло несколько дней. Попугай ждёт-ждёт, а черепахи всё нет и нет—не возвращает она перья. «Пойду-ка я к ней сам»,—решил попугай и отправился в селение, где жили черепахи.



Приходит туда, а там черепах видимо-невидимо! У всех
головы украшены перьями. И все танцуют.



Искал попугай, искал ту черепаху, которой дал перья, но никак не мог узнать, какая из них та самая. А черепахи увидели, что попугай кого-то ищет...



—и давай вокруг него плясать, насмехаться. Бьют в барабаны и поют: «Попугай попал на бал, ищет, кому перья дал. Пусть поищет, пусть поищет—нас тут тыщи, тыщи, тыщи!»



Посмотрел попугай туда-сюда—у всех черепах головы украшены перьями, и не отгадаешь, какая из них одалживала у него самые красивые перья.



И на другой день, и на третий ходил попугай в селение черепах, но не узнал свою черепаху. Опечалился попугай, идёт домой, от слёз дороги не видит.



Вдруг навстречу ему старая женщина с растрёпанными волосами. «Что ты, попугай, плачешь?»



«Да вот, дал я одной черепахе поносить свои самые красивые перья, а она не вернула. Я ходил, искал её, да никак не мог отличить от других».



Старуха и говорит: «Не горюй. Причеши мне голову, смажь волосы маслом, а то мне самой трудно — руки болят...»
Причесал попугай ей голову, смазал волосы маслом.



Женщина поблагодарила и говорит: «Сходи ещё раз к черепахам. Та из них, которая первой рассмеётся и запоёт: «Попугай попал на бал, ищет, кому перья дал...», та и одалживала у тебя перья.



Ты ей в ответ спой: «А я уже и отыскал: перья я тебе давал!»



Послушался попугай старушку.



И как только закружились вокруг него черепахи, пропел:
«А я уже и отыскал: перья я тебе давал!»



Услыхали черепахи песню попугая, побросали перья и разбежались. А попугай поднял свои перья, стал снова красивым и пошёл домой.



А старушку он не забыл и за добрый совет, который она
эму подала, подарил ей беленькую овечку.



Пересказ и сценарий
ВЛАДИМИРА ГЛЮЦЕРА
Редактор Т. СЕМИБРАТОВА
Художественный редактор В. ДУГИН

© Студия «Диафильм» Госкино СССР, 1981 г.
101000, Москва, Центр, Старосадский пер., 7

Цветной 0-30
А - 031 - 81